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2      Sommarläsning från Råne älvdal

Utgiven av Råek (Råne älvdals rådet i Gunnarsbyns församling ek. förening) 
Redaktör  justnu@raek.nu 

Grafisk form  Johanna Lundmark
Ansvarig utgivare  Jenny Engström, jenny@raek.nu 

Tryck Original Tryckeri Upplaga: 1000 ex. 
Utgivningsplan 4 gånger per år (vår, sommar, höst, vinter) 

Delas ut till boende i byarna kring Gunnarsbyn och Niemisel och skickas till övriga medlemmar i Råek.  
Finns även på Gunnarsby Lanthandel, Niemisels Livs och Råneå Medborgarkontor

Du som bor i Råne älvdal eller är medlem i Råek men inte får denna tidning utdelad - hör av Dig!

Att hitta hem!
År 2019 såg vi att det fanns ett hus 
till salu i Niemisel (som är platsen där 
Joel växte upp). Vi hade inte möjlighet 
att själva åka och titta på det. Men 
fick bilder och positiv uppmuntran 
från familjen som bor här. Så det blev 
ett snabbt beslut att köpa det och 
flytta upp från Malmö. Nu drygt sex 
år senare kan vi inte tänka oss att bo 
någon annanstans!

Vi hade ingen riktig plan över vad vi 
skulle göra men Mirnas bakgrund är 
inom yoga och Joels inom trädvård så 
de pusselbitarna ville vi bygga vidare 
på. Det är också viktigt för oss att 
ha en rimlig balans mellan fritid och 
arbete, vilket har blivit ännu tydligare 
sedan vi utökat familjen med två barn 
och två hundar. Vi provar oss fortfa-
rande fram med att hitta den bästa 
kombinationen av yrkesmässigt och 
ideellt engagemang men tror att det 
inte finns någon bättre plats än denna 
att göra det på.

Här kan vi leva ett aktivt liv nära 
naturen och vara en del av den fina 
gemenskap som finns i området runt 
Råne älvdal. Vi har tillsammans 
med våra barn fått upptäcka många 
fantastiska utflyktsmål och uppleva 
små miniäventyr som gör detta till en 
riktig pärla för oss. Vi har också invol-
verat oss och fått ta del av utbudet i 
föreningslivet tillsammans med alla 
drivna människor som bor i området 
och det naturliga fokuset har blivit att 
skapa ett sammanhang i bygden för 
våra barn med olika aktiviteter året 
runt.

Genom vårt företagande har vi fått 
möta andra företagare och inspirerats 
av hur de hittat sin väg till att leva 
som de vill på den här platsen. För 
vår del har det inneburit att vi kunnat 
fortsätta med våra tidigare sysselsätt-
ningar men nu inom ett gemensamt 
företag. Det kombinerar vi med ett 
intresse av självhushållning och lokal 
matproduktion och har som första 
steg i detta anlagt en försöksodling 
med fokus på äpple.

Åren i det lilla huset som vi köpte 
osett har visat oss att den här platsen 
är vårt hem med vänner och familj på 
båda sidorna om älven mellan Överst-
byn och Råneå. Det har också visat 
oss i vilken riktning vi vill gå så nu 
när vi har vuxit ur det har vi en bild 
av vad vi vill att nästa ställe för oss 
ska innehålla för att förverkliga våra 
framtidsplaner. För Mirnas del har 
det inneburit att hitta ett hem på en 
ny plats i världen och för Joel att hitta 
tillbaka hem.

KRÖNIKA  / EN RÖST FRÅN BYGDEN

Nästa
MANUSSTOPP 

31 JULI

Mirna och Joel 
Đapić Öberg

Ålder 42 och 37 år

Arbetet
Arborist 

trädgårdsmästare 
yogalärare

Familj 
Mile 5 år och Leo 2 år 

hundarna  
Perro och Figgy

Aktuell med
 Försöksodling 

av äpple
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Måndag 15-18 
Torsdag 13-16 

Lördagar - se Facebook 

Meröppet varje dag 06-22

Vi arbetar för att utveckla Råne 
älvdalsbygden, förbättra bygdens 
service, skapa arbetstillfällen samt 
öka inflyttningen till  Råne älvdal. 

RÅEK /  INFO

Hallonvägen 15
961 97 Gunnarsbyn

0924-213 59

info@raek.nu

RÅEK /  INFO

Gunnarsbyns  
Secondhand

Mån-tors 9-14  
Fredag   9-12

Återvinningscentralen
Måndag 10-19 
 Torsdag 7-16 

Lördag (maj-sep) 8-12 

Släp och byggställning 
 för uthyrning!

Släp 
Lastmått  

Längd 365 cm  
Bredd 152 cm 
Höjd 150 cm

Byggställning 
Längd 1,50 m 

Max. plattformshöjd  
3,00 m 

Max. belastning 
180 kg 

Totalvikt 54 kg

Ordförande har ordet
Sommar med semester och tillhörande 
aktiviteter står för dörren, och med ett 
snötäcke som rann bort och en ovanligt 
lång vår märker vi av de klimatföränd-
ringar som pågår.

Jag har nyligen varit med om att spela ett 
spel där olika scenarier presenterats omkring 
frågan vad händer om betalsystemet kraschar. Intressant och läro-
rikt, men också en påminnelse om den kraft som finns i ett litet 
samhälle där de flesta känner varandra.

Råeks verksamhet är fylld till brädden, och sommarmånaderna är 
alltid en speciell tid för återvinningscentralen och Secondhandbu-
tiken. Full fart med inlämning av återbruk och annat som sorteras 
och lämnas vidare.

Trevlig sommarläsning

Allt gott! 
Ingrid Stridfeldt

Fixartjänsten är en kommunal 
service till medborgare i  
Bodens kommun som har  
fyllt 70 år och behöver vakt-
mästarhjälp. Fixarna hjälper 
till med praktiska uppdrag.  
Exempelvis sätta upp gar-
diner, byta glödlampor eller 
sanda fram till brevlådor. 

Vad kostar det? Om hjälpen 
tar kortare tid än 30 minuter 
kostar det ingenting. Om  
hjälpen tar längre tid, så  
betalar du 75 kronor  
per påbörjad timme. 

Ring Råek för 
att boka

FIXARN -  
I FÖREBYGGADNE 
SYFTE

Har du bytt mejladress?  
Då får du gärna meddela 
oss din nya, så att du inte 
missar viktig information,  
inbjudningar och annat 
som händer.

BOKA SOMMARENS  
GRÄSKLIPPNING

SE HIT  
MEDLEMMAR! 

Pris från 375kr per timme  
efter RUT-avdrag

För bokning eller frågor  
kontakta oss: 

0924-213 59

info@raek.nu
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BYGDELIV / BARNEN I BYGDEN

KVARNÅ FÖRSKOLA

GUNNARSBYNS  
FÖRSKOLA
Vår verksamhet baseras mycket på 
utevistelse, där vi lär oss: språk, mat-
te, naturkunskap, rörelse och mycket 
mer, i naturliga former. Allt utifrån lä-
roplan för förskolan. 

Det händer mycket hos oss på förskolan 
just nu, och det märks i barnens nyfiken-
het och engagemang.

Under våren har olika minoritetsdagar 
uppmärksammats, vilket har lett till 
många samtal om olikheter, likheter och 
allas lika värde. Teaterbesök har också 
varit en del av perioden, där föreställ-
ningar väckt nya idéer i leken och gett 
barnen möjlighet att sätta sig in i olika 
känslor och situationer.

I samband med Barnboksdagen har 
barnens intresse för böcker och högläs-
ning tagits tillvara. De har fått berätta 
om sina favoritböcker, och utifrån deras 
önskemål har böcker lånats via bokbus-
sen. Det har väckt lust att lyssna, titta 
och bläddra på egen hand.

Just nu pågår arbete med hållbar ut-
veckling och etiska dilemman, där olika 
situationer utforskas tillsammans och 
tankar får ta plats. Hur tar vi hand om 
varandra och vår omvärld? Barnens 
perspektiv står i centrum, och genom 
önskehimlen ges möjlighet att påverka 
innehållet i verksamheten.

Naturvetenskapen är också närvarande 
i vardagen. Gurkplantor växer och snart 
startar ett projekt där fjärilens utveckling 
följs från larv till fjäril.

Snart genomförs även Bamseloppet, 
med fokus på rörelseglädje.

Cecilia Lundborg träder in som ny rektor 
från maj månad, vi vill därmed tacka 
Peter för den tid han varit hos oss och 
önskar honom lycka till i sitt nya upp-
drag.

Är ni nyfiken på vår verksamhet? Kontakta rektor  
            Cecilia Lundborg
            rektor@kvarnafriskola.se

ÄLVSKOLAN
Skolans profil är hälsa och 
miljö. Undervisningen är 
ämnesövergripande och 
sker både inne och ute. 
Multiarenan och skolskogen 
används ofta, och utflykter 
görs i närområdet.

Nu är det snart dags för 
skolavslutning och efter det  
stundar ett välförtjänt som-
marlov. Vi ses till hösten! 
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Flera i gruppen som odlar förkultiverar, alltså sår 
grödan i brätten eller krukor för att ge plantorna 
ett försprång innan de planteras ut på friland eller i 
växthus! Man skulle också kunna säga att vi förkulti-
verar oss själva och skapar - förfruktseffekt. Förfruk-
steffekt är den positiva påverkan som en gröda har på 
efterföljande gröda! Jag menar allstå att vi odlar för 
generationer framåt!

Vill du bli med i odlingsgruppen? Hör av dig så blir 
du inbjuden i vår, WhatsApp grupp! 

Vi är ingen förening, det kostar inget, vi bara gillar att 
odla allt möjligt och hur mycket eller lite som helst!

Boktips
Permakultur! Framtiden i trädgård 
av Ylva, Johan och Siri Arvidsson 
Full med råd och rön om  
odling och kompostering.

Fleråriga grönsaker: upptäck, odla, njut
Av Philip Weiaa, Annevi sjöberg,  
Daniel Larsson 
Lär känna de spännande grönsakerna 
som kommer tillbaka år efter år! 

Cecilia Cicci Andersson
Rovilan, Sörbyn  
070 – 510 10 36 

AKTUELLT / BYGDELIV 

Jag drömmer om fler som odlar i vår älvdal – att vi 
steg för steg kan säkra en lokal försörjning av vissa 
grödor och minska beroendet av långa transporter, 
och samtidigt bygga vidare på en gemensam platt-
form som gör det enkelt att köpa, sälja och byta lokalt 
producerad mat – en grund för en mer hållbar och 
nära ekonomi.

Föredragsserien Närodlade smaker (hösten 2024–
vintern 2025) har inspirerat och lett till fler initiativ. 
Ett viktigt resultat är vår lokala grupp, Permakultur 
Råneälvdal. Vi växer tillsammans, samtidigt som var 
och en utvecklar sin egen odling. Under våren och 
sommaren gör vi studiebesök hos varandra, delar 
erfarenheter och har praktiska träffar, bland annat  
för att komma igång med svampodling. 

Vi inspirerar varandra, kanske fler tar steget att börja 
odla och de som redan odlar kanske vågar odla mer! 

Vid vårens andra träff i Sörbyn hade vi kompost 
som tema. Kompost är ett fantastiskt sätt att skapa 
näringsrik jord och bygga upp odlingsbäddar. När 
organiskt material bryts ner behövs balans mellan kol 
och kväve för att mikrolivet ska fungera väl. 

Här är ett enkelt riktmärke: 1 del starkt kväverikt 
material, 3 delar grönt material och 6 delar kolrikt 
material som löv eller halm.

Flera i gruppen använder också bokashi – en metod 
där matavfall fermenteras i en lufttät hink.Efter några 
veckor kan det grävas ner i jorden och ger snabbt, 
näringsrik jordförbättring. Det är smidigt, luktar lite 
och fungerar året runt.

Närodlade smaker- inspiration och 
samverkan för mer odling i älvdalen

Rallarrosen/mjölkört! De unga, späda 
skotten på våren är godast och kan til�-
lagas som sparris (förvällas) eller stekas i 
smör. Bladen kan användas i sallader, och 
blommorna fungerar som fin garnering i 
exempelvis sallader!
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Handla & Hälsa är ett enkelt men betydelsefullt  
initiativ där omtanke, tillgänglighet och gemenskap 
står i centrum. Här möts människor, stärker sin hälsa 
och får stöd i vardagen, tillsammans.

En onsdag i mars gick startskottet för satsningen. 
Bakom satsningen står ett samarbete mellan Råek, 
Gunnarsby Lanthandel och Gunnarsby Församling.
Under premiärdagen erbjöds deltagarna kostnadsfri 
transport med SLT, Råeks minibuss, som hämtade 
upp deltagarna och körde dem till Församlingshem-
met. Där väntade en stunds avkoppling med fika, 
samtal och trevligt umgänge. En möjlighet att träffa 
andra, bryta vardagen och känna gemenskap.

Efter fikastunden gick färden vidare till Gunnarsby 
Lanthandel där deltagarna i lugn och ro kunde hand-
la det de behövde. Därefter kördes alla hem igen med 
minibussen.

Handla & Hälsa är inte bara ett enstaka arrange-
mang utan en återkommande aktivitet som hålls en 
gång i månaden på onsdagar, med uppehåll under juli 
månad. Vid premiären riktade sig inbjudan främst 
till personer som saknar möjlighet att själva ta sig till 
Församlingshemmet eller lanthandeln, men vid efter-
följande tillfällen är alla varmt välkomna att delta.

Handla & Hälsa – gemenskap,  
trygghet och service nära dig

BYGDELIV  / AKTUELLT

Nästa tillfälle äger rum  
onsdagen den 10 juni kl. 12–14.  

För att kunna planera buss och fika 
behöver anmälan göras  

senast den 8 juni. 

Anmälan sker till Råek via  
telefon 0924–213 59 eller 

e-post info@raek.nu.

För den som behöver transport 
erbjuds skjuts med Råeks minibuss  

till en kostnad av 20 kronor per tillfälle.

Varmt välkomna hälsar 
Gunnarsby Lanthandel 
Gunnarsby Församling 

Råek

Upplägget kommer att vara detsamma vid varje 
tillfälle, gemenskap kring fika i Församlingshemmet 
följt av gemensam handling på Gunnarsby Lanthan-
del. Initiativet skapar en värdefull mötesplats där både 
social samvaro och praktiska behov får ta plats.



7

Norriåns intresseförening 
samlar bygden

Norriåns Intresseförening är en växande förening i 
Norriån. Vår kärnverksamhet är Bygdegården och 
badplatsen Dignesundet, som av många anses vara 
den bästa i hela Råne älvdal. Föreningen arbetar för 
att skapa gemenskap, trivsel och en levande bygd där 
både bofasta och besökare ska känna sig välkomna. 

Bygdegården är en trevlig samlingsplats, särskilt vid 
valborg då vi ordnar majbrasa, grillar uppskattade 
hamburgare och trevligt umgänge kring lotteriet som 
ger ett bra intäkt till bygdegårdens drift. Evenemang-
et är mycket populärt bland både medlemmar och 
kringboende och har blivit en uppskattad tradition 
genom åren. En annan höjdpunkt är surströmmings-
festen på hösten, som samlar många medlemmar.

Norriån, som nästan var dödsdömd för 20–30 år 
sedan, har faktiskt vuxit genom inflyttning av utri-
kesfödda medborgare. Dessa får ett personligt besök 
av föreningsrepresentanter som informerar om 
föreningen och dess verksamhet. De flesta vill bli 
medlemmar, även om många redan har hört talas om 
surströmming och känner en viss skepsis inför denna 
norrländska delikatess. Men vi tröstar dem att det 
är frivilligt och många gör ett försöka att njuta av 
delikatessen.

Föreningen har idag 68 medlemmar med både året- 
runtboenden och fritidsboenden. Bygdegården, som 
är föreningens kärnverksamhet, går att hyra för fester 
eller övernattning för den som har vägarna förbi efter 
Malmens väg. 

Välkomna till Norriån

TEXT och FOTO Christer Carlsson

Norriån är en liten by vid Livasälven.  
Byn omges av flera sjöar och genom den 
rinner Mörtträskbäcken med en bevarad 

skvaltkvarn från 1800-talet.  
Läs mer på: flyttatillboden.se

Råek Fastighetsbolag AB har förvärvat sin andra fast-
ighet. Det är den nuvarande skolmatsalsbyggnaden, 
även känd som Skolhemmet, i Gunnarsbyn.

Skolmåltider kommer även i fortsättningen serveras 
till barnen på bottenvåningen, då ett tioårigt kontrakt 
är tecknat med Bodens kommun. Övervåningen kom-
mer att byggas om till 3 lägenheter; en 1:a, en 2:a och 
en 3:a. 

Vi i styrelsen är väldigt glada för det här. Är ni 
intresserad av att ställa er i kö för någon av  
lägenheterna? Kontakta Jenny Engström, VD: 

NYA LÄGENHETER I SKOLHEMMET
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AKTUELLT / BYGDELIV 

jenny@raek.nu 0924 – 213 59
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Namn

Telefon

Adress

Sommarbingo
6 juni - 18 aug

Besök  
national- 

dagsfirandet 
i Sörbyn eller 

Niemisel

Spelreglerna är enkla. Fem i rad antingen vågrätt, lodrätt eller  
diagonalt. Besök platsen eller evenemanget och kryssa rutan.  
Samla kryss och ta chansen att vara med i utlottningen av priser

Lämnas in på Gunnarsby lanthandel eller Niemisels livs  
senast 18 aug 2026. Vinnarna kontaktas personligen. Lycka till!

Fika på  
Mormors  

café i  
Gunnars- 

byn

Besök något 
evenemang 
eller fika på 
Forsbergs

Läs en bok
Gå bänk- 

promenaden 
på Niemisels-

berget

Ta en  
cykeltur

Lös ett 
korsord

Köp en  
glass på 

Gunnarsbyns 
lanthandel

Köp en  
glass på 

 Niemisels  
livs

Bada i  
Sandviken

Besök  
valfritt  

vindskydd  
och njut av 

lugnet

Besök  
Valvträsk- 

dagen

Besök  
Secondhand-

butiken i  
Gunnarsbyn 

Besök  
Lagår´n- 

festivalen i 
Mjöträsk

Bada  
i Sörbyn

Bestig och 
njut av utsikten 

från något 
berg i Råne 

älvdal

Besök  
Raan.nu och 

titta på gamla 
bilder från din 

bygd

Ät på  
Sörbyn  
lodge

Ha  
picknick

Fika tårta  
under frun- 
timmers- 
veckan i  

Älvens hus

Besök  
återvinnings- 

centralen i 
Gunnarsbyn

Gå en  
promenad

Prova bada 
på en ny  

plats

Besök museet 
hos Sörbyn/

Sundsnäs 
hembygds- 

förening

Fotografera  
en vacker plats 

i Råne älvdal
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6 juni NATIONALDAGSFIRANDE
Sörbyn/Sundsnäs  
hembygdsförening kl. 11–15 
Hamburgare, fika, talare,  
musik, m.m

6 juni NATIONALDAGSFIRANDE
Älvens hus i Niemisel kl. 13–15 
Se anslag för mer info

19 juni MIDSOMMARFIRANDE
Sörbyparken 
Klär majstången kl. 9 
Firandet startar kl. 13 
Se anslag för mer info

5 juli SOMMARGUDSTJÄNST
Älvens hus Niemisel kl. 11 
Råneå församling

7 juli CIRKUSWORKSHOP
Fosbergs i Gunnarsbyn 
För barn och unga 
Mer info: 
forsbergs-gunnarsbyn.se

18 juli LAGÅR`N 26
Mjöträsk kl. 18

18-22 juli TÅRTCAFÉ - 30 års jubileum
Älvens hus Niemisel kl. 18 – 21 
Olika tårtor varje kväll

1 aug VALVTRÄSKDAGEN
Se anslag för mer info

19 aug GLASSFEST 
Busskuren Niemisel kl. 7 
Vi firar skolstarten med  
glass innan skolbussen  
går mot Råneskolan

30 aug ARKEOLOGIDAG 
Älvens hus i Niemisel kl. 11 
Norrbottens museum 
Se anslag för mer info

Evenemang 

Sörbyn Lodge

Både mat och olika  
evenemang 
under sommaren 
Se annons för mer info

Hantverkarnas  
träffpunkt Niemisel

Försäljning av fika  
11 juni – 15 aug: 
Tor kl. 15–18, Fre kl. 11–14, 
Lör kl. 11–14

Mormors café  
Gunnarsbyn

Öppet i sommar 
Se Facebook för 
öppettider

Sörbyn/Sundsnäs  
hembygdsförening 

Loppis, fika, museum.  
Öppet alla onsdagar  
i juli, kl 12–16

Melderstein herrgård

Öppet 6 – 29 juli,  
Mån – tors, kl. 12 - 17

För mer info: 
melderstein.se

Sörbyn – Digitala butiken

Öppet dygnet runt 
Glass, fika och enklare mat.  
Mikro finns i butiken.

Forsbergs G:a handelsbod  
i Gunnarsbyn

Öppet 24 juni – 26 juli kl. 12-17

Måndag berättarkvällar 
Onsdagar konserter

För mer info: 
forsbergs-gunnarsbyn.se 

TIPS FÖR HEMESTERN / BYGDELIV 

Mat &
SOMMARCAFÉER

För fler evenemang och aktiviteter  
se kalendern på raek.nu  

föreningarnas Facebooksidor  
och anslag.
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KOMMUN / AKTUELLT

Arbetet fortsätter  
med nya bostadslösningar 

Just nu visas utställningen Ödehus och marken vi 
delar på Moderna museet i Stockholm. Den bygger 
på projektet Visioner i Norr och Team Bodens arbete 
i Gunnarsbyn. Nu fortsätter ett nytt projekt här: REBO 
- användardriven bostadsutveckling i befintliga hus. 

Många i Gunnarsbyn träffade förra året arkitekterna 
och designerna bakom ödehusprojektet. Tillsammans 
med boende här tog de fram idéer för hur tomma 
hus på landsbygden kan användas igen och ge fler 
hållbara bostäder. Detta är extra viktigt när kommu-
ner i norr, som Boden, växer snabbt och behöver fler 
bostäder. 

Projektet ledde till tre idéer: bygdenyttan, delningsar-
kitektur och tillsammansbyggande. Arbetet presente-
ras i en utställning i Stockholm och har diskuterats i 
samtal om framtidens boende. 

 – Det är helt fantastiskt roligt att allt jobb vi la ner 
i Gunnarsbyn har gjort såhär stort intryck. Det visar 
ju någonstans att problemen vi försöker lösa inte bara 
är något sidoprojekt i en liten kommun som Bodens, 
säger Gustav Hamlund, samhällsbyggnadsstrateg i 
Bodens kommun. 

Användardriven bostadsutveckling i befintliga hus
Det nya projektet bygger vidare på ödehusarbetet. 
Det drivs av Anna Sundman och Magnus Björkman 
från Team Boden och finansieras av Formas. Projek-
tet leds av forskningsinstitutet Arkin, med Bodens 
kommun och Råek som partners. 

Målet är att använda fler befintliga hus på landsbyg-
den genom att testa nya sätt att dela och bo. Fokus 
ligger på att skapa lösningar tillsammans med de som 
ska bo där. 

En första workshop har redan hållits i Gunnarsbyn. 
Där deltog bland andra Råne älvdals bostadsbolag, 
kommunens servicepunkter, kommunala tjänsteper-
soner och berörda lokala företag. I maj kom Anna 
och Magnus tillbaka för att fortsätta arbetet, bland 
annat genom ett öppet möte för alla i bygden. 

 – Istället för att bara bygga nytt, 
vill vi verklighetstesta hur man 
kan dela bostäder och skapa 
nya boendeformer som passar 
fler människor. Vi vill också 
involvera de som ska bo i 
husen i utvecklingsprocessen, 
så att de får möjlighet att påverka 
hur deras hem utformas och förvaltas, 
säger Anna Sundman. 

Det goda livet - Råne Älvdal 
Bodens kommun har under året haft dialogmöten 
i Råne älvdal. Det arbetet är slutfört och ligger till 
grund för målbild och utvecklingsintriktning. En 
sammanställd rapport kom under maj månad då 
arbetet med planhandlingen tar vid. Kommunen 
kommer närvarade på Råeks årsstämma i maj och 
berättade lite mer om de synpunkter vi fått in från 
bland annat ungdomar i älvdalen. 

TEXT Anna Bergström, Kommunikatör Bodens Kommun
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Plan för service på landsbygden
Luleå kommun har en ny plan för att göra lands-
bygden ännu mer levande och attraktiv. Målet? 
Att alla ska kunna bo, arbeta och trivas – oavsett 
var i kommunen du bor. Planen fokuserar på fem 
områden: boende, infrastruktur, service, lokalt 
engagemang och näringsliv.

Prioriteringar under planperioden är att fler hyres-
rätter ska byggas, kollektivtrafiken utvecklas – till 
exempel med anropsstyrda bussar – och digitala 
lösningar förbättras. Lokala mötesplatser och för-
eningslivet ska värnas och stöttas – det civila sam-
hället är en viktig aktör som bidrar med mycket 
engagemang för utveckling och gemenskap.

– Jag är väldigt glad att vi nu kan besluta om pla-
nen. Det var ett gediget arbete och vi har haft bra 
dialoger där det har kommit fram många kloka 
synpunkter som vi har försökt lyssna in, säger 
Fredrik Hansson, ordförande i landsbygdsrådet.

Planen är framtagen i dialog med boende, fören-
ingar och näringsliv och ska upp till kommunfull-
mäktige för beslut i maj. Den ska gälla fram till 
2035. 

Vill du veta mer? Läs hela planen på 
www.lulea.se/landsbygd

Kampanj för att locka  
byggvilliga till Niemisel
I Niemisel erbjuder kommunen avstyckade tomter 
i centrala lägen för dem som står i kommunens 
tomtkö. Tomterna ligger vid Enestigen och Berg- 
ändevägen och är omkring tusen kvadratmeter 
stora. För tillfället erbjuder kommunen 50 procent 
rabatt på tomtpriset om 110 000 kronor, så är du 
intresserad, kolla gärna här:  
www.lulea.se/tomter-niemisel

I samarbete med föreningar i Niemisel har kom-
munen även tagit fram marknadsföringsmaterial 
för att locka fler inflyttare till byn. Så här kommer 
Niemisel att marknadsföras i sociala medier med 
start i juni:

Med bygemenskapen i ryggen och  
äventyret framför fötterna

Skulle du vilja bo i en by med god gemenskap 
och nära till mycket? Vill du bo riktigt nära natu-
ren och ändå ha pendlingsavstånd till jobbet? Nu 
finns kommunala tomter lediga i bykärnan i Nie-
misel. En by där vardagen rymmer lugn, tystnad 
och spännande äventyr, där historien är närvaran-
de och där människor hjälper varandra i det stora  
och i det lilla.

Niemisel är en by med ett rikt föreningsliv och 
många evenemang året runt – från fiskepremi-
är och stickcafé till julotta och revy. Barn och 
unga har gott om aktiviteter, såsom innebandy, 
träningslekis och en mobil fritidsgård. Utanför 
dörren väntar naturupplevelser: klättring på  
Snipen, paddling i Råneälven, skidåkning på  
älven vintertid och skoterkörning på kultur- 
historiska Malmens väg.

AKTUELLT / KOMMUN

Nyheter från Luleå kommun
TEXT och FOTO Luleå kommun

ANMÄL DIG TILL NYHETSBREVET

Luleå kommun skickar nu även ut ett  
nyhetsbrev med intressanta nyheter och 
evenemang kopplade till landsbygderna. 
Vill du få nyhetsbrevet? Anmäl dig här: 
www.lulea.se/landsbygd
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För info: 
070-211 00 45

Det händer i Gunnarsbyns församling

Skolavslutning för Älvskolan
torsdag 11 juni 18.00 i kyrkan

Ett urval av sommarens 

Gudstjänster 
fredag    5 juni 16.00 
(se kyrkogårdsdagen) 
Gudstjänst i skapelsens tecken

söndag 14 juni 16.00 Gudstjänst
  Lassbygården

söndag 21 juni 11.00 Midsommar-
   gudstjänst 
  Tallbergs kapell

söndag 19 juli 16.00 Musikgudstjänst
  med Sommarkyrkan

söndag   9 augusti 16.00 Musik-
   gudstjänst
  Logen, Sörbyparken

I regel firas gudstjänst varje söndag 16.00
Se annan annonsering för detaljer

Kyrkogårdsdag
fredag 5 juni 

• 12.00-16.00
En del av Världsmiljödagen som 
uppmärksammas i Gunnarsbyn 
denna dag.
Gör sommarfint på graven och träffa 
personalen. 
Planteringsjord finns om du behöver. 
Möjlighet att gå en
Sinnenas tipspromenad.
Vi bjuder på fika!

• 16.00
Gudstjänst 
i skapelsens tecken
Utanför eller i kapellet 
på kyrkogården.

Våffelcafé 
i Församlingshemmet
varje tisdag hela juli 11.00-15.00

Kom och njut av nygräddade våfflor 
med dryck!
Fler inslag kan komma, så håll koll på
hemsida och/eller Facebook

Först ut med underhållning är 

Gospel i sommartid
7 juli 13.00

med 
Karin, Lovisa och Jonas Öberg

Kroppsbehandlingar för  
balans & välbefinnande!
Klassisk friskvårdsmassage - behandling för dig med  
spända muskler, som vill ge kroppen avslappning och  
påskynda återhämtningen. 

Ayurveda- & Siddha Vaidya behandlingar - läkande  
behandlingar med varma oljor. För dig med sömn- 
störningar, oro, energibrist, hormonella besvär eller  
en mage som krånglar.

Det finns råd och behandlingar att få!  
Bra är att börja med en hälsokonsultation.  
Använd ditt friskvårdsbidrag. 

Varmt välkommen till Rovilan i Sörbyn 
Läs mer på rovilan.se 
För bokning kontakta  Cecilia Andersson 
070-510 10 36     cicci@rovilan.se

Utställningar miljöveckan v. 23
Vilda Grannar - en utställning  
om hur just du kan hjälpa till

Annan Konst - ett annat slags 
konst - folklig konst

Följ oss på Facebook och via
www.gunnarsbyn.se
för att se kommande  

evenemang

Folkets Hus Gunnarsbyn

Norriåns 
bygdegårdsförening

Norriåns bygdegård 
går att hyra för fester  

eller övernattning. 
Fullt utrustat kök,  

toalett och dusch.

Bokning:     
Mia_wl@hotmail.com 

R Å N E  Ä L V D A L

LILLÅUDDEN

Timrad stuga, eldstad och bastu. 

4

www.raek.nu  0924-213 59  info@raek.nu

900kr/dygn inkl. ved 

34km ovanför Gunnarsbyn mot Mårdsel.
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Dags för ett enskilt avlopp som
alltid är anpassat för dina behov!

Ett miljösmart enskilt avlopp 
med 10 års funktionsgaranti

KOSTNADSFRITT HEMBESÖK

RÄNTEFRI FINANSIERING

Vi är auktoriserade av FANN-VA-Teknik – en Sveriges största  
leverantörer inom enskilt avlopp
Vi hjälper dig hela vägen med både ansökan, installation och  
vid behov även med finansiering
Vi erbjuder helt svensktillverkade produkter  
Vi installerar ett avloppssystem med biomoduler som är  
mer praktiskt och billigare än minireningsverk
Du får 10 års funktionsgaranti vid installation av ett  
komplett avloppssystem

Med egen maskinpark erbjuder vi expertis inom anläggnings-
arbeten i Luleå kommun. När du anlitar oss kan du känna dig 
säker på att få ett hållbart resultat av hög kvalitet. Vi hjälper 
dig med valet av en godkänd avloppslösning, ansökan och 
installation. Vi sköter givetvis all kontakt med kommunen om 
du vill. Vi kan även erbjuda en helt skräddarsydd och smidig 
finansiering*

Ring 070-361 18 08 för att boka in ett kostnadsfritt hembesök 
där vi går igenom din fastighets förutsättningar

✓

✓

✓

✓

✓

✓ ✓

✓ ✓

✓ ✓

✓ ✓

Schaktarbeten
Avloppsbrunnar
Vatten och avlopp
Dränering

Jordvärme
Brunnbyten
Dikning
Vägtrummor

Utöver enskilda avlopp erbjuder vi även följande tjänster:

Lars Väppling
070-361 18 08

lars_wappling@telia.com

* Räntefritt upp till 100 000 kr i upp till 36 månader. Låna upp till 350 000 kr i upp till 144 månader. Ränta 
efter kreditprövning. Även helt utan ränta beroende på lånebelopp. I samarbete med LF Finans. Exklusivt  
för installation tillsammans med en FANN Auktoriserad Partner

L. VÄPPLINGS ENTREPRENAD         |        DEGERSELSVÄGEN 71       955 95 NIEMISEL        |       070-361 18 08

Jag heter Juliëtte, är 33 år 
och flyttade till Överstbyn i 
augusti förra året tillsam-
mans med min partner, 
där vi byggde vår egen lilla 
stuga.

Jag har tidigare arbetat 
inom hälso- och sjukvården 
och fann min passion i akupunk-
tur och traditionell kinesisk medicin. När jag själv 
fick framgångsrik behandling för idrottsskador 
bestämde jag mig för att studera akupunktur, och 
efter fem års studier och drift av en framgångs-
rik klinik i mitt tidigare hemland, Nederländerna, 
bestämde jag mig för att öppna en egen praktik, 
Studio Wuji Akupunktur, även i Gunnarsbyn. 

Min lugna lokal på Råek gör det möjligt för mig 
att göra det jag älskar mest: att ge människor ut-
rymme och omsorg, och hjälpa dem med allt från 
(idrotts)skador, smärtlindring, ångest och klimak-
teriebesvär till allergier och stresshantering.

Jag ser fram emot att få hjälpa dig!

   Läs mer och boka tid på www.studiowuji.com

AKUPUNKTUR MED HJÄRTA

AKTUELLT / NÄRINGSLIV

NÄRINGSLIVSUTVECKLING
Råek jobbar med näringslivsutveckling. Om vi 
lär oss om er verksamhet blir vi bättre på att 
vara support för att söka olika företagsstöd. 
Och vi ha även en nätverkande funktion företag 
emellan, både i stad och landsbygd. Vi kommer 
gärna och besöker er. Hör av er till oss! 
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Röjning är nyckeln till en stark och  värdefull 
skog. Genom att ta bort oönskade träd i rätt 
tid får de bästa plantorna utrymme att växa 
sig kraftiga. Resultatet? Friskare skog, högre 
virkesvärde och bättre biologisk  mångfald.  

Kontakta en skogsinspektor nära dig för 
mer information. 

Johan Hellman 
073-082 40 33

– Röj idag  
för att skörda 
framtiden!

Ge ungskogen en framtid –  
satsa på röjning!  

Jag heter Yvonne och är professionell frisör
Kvinnor    Herr     Barn

Ring eller sms:a för att boka en tid 

Välkomna!

076-543 88 28

frisörsalongnorriån

Norriån 24

Frisörsalong Norriån

RÖRÅNS ALLSERVICE
Anlita oss för professionellt  

utförda jobb inom VVS,  
badrumsrenovering och  

underhållsservice 

För mer info och  
beställning kontakta:

TOMMY WALLIN
tommy.rorian@gmail.com 

070-515 29 70

THOMAS ENGSTRÖM
tomas.rorian@gmail.com 

076-788 32 69
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Sommar på lodgen
På Sörby Lodge väntar en sommar fylld av smaker. After Work, klassiska 

sommarbufféer och konceptet Vin & Vänner, charkbuffé med väl valda viner. 
Välkommen till en sommar att uppleva, dela och längta tillbaka till.

AFTER WORK BUFFÉ
29 maj, 17.00-19.00

Kickstarta långhelgen med en generös 
After Work. En smakrik buffé fylld av klassiska 
favoriter och grillade inslag, perfekt att dela  
med vänner och kollegor i en avslappnad miljö.

MORSDAGSMIDDAG    
31 maj, 18.00    

Fira mors dag med en elegant 3-rätters middag 
– en perfekt hyllning till någon som förtjänar det 
allra bästa.

NATIONALDAGSMIDDAG   
6 juni, 18.00    

Fira Sveriges nationaldag med en somrig 
3-rätters middag. En hyllning till både svenska 
råvaror och klassiska smaker i modern tappning.

Vin & vänner är en avslappnad smak-
upplevelse där du kan njuta av en chark-
buffé tillsammans med två glas av veckans 
utvalda vin. En stämningsfull start på helgen 
där mat, vin och sällskap står i centrum. 

Utvalada fredagar kl. 15-18.
3 juli, 10 juli, 17 juli, 24 juli,  
31 juli, 7 aug och 14 aug.

För mer information och bokning: sorbyn.se/pa-gang

NYHET!Vin & Vänner
Sommelierens val

MIDSOMMARLUNCH 
BUFFÉ   
19 juni, 11.00-13.30

Fira in midsommar med 
en klassisk och somrig 
lunchbuffé fylld av 
älskade smaker som  
hör högtiden till. 

MIDSOMMARMIDDAG
19 juni, kl 18.00   

Fira midsommar med en stämningsfull 3-rätters 
middag. Klassiska smaker möter en modern och 
omsorgsfull tillagning.

SOMMARBUFFÉ ONSDAG 1 JULI
1 juli, 8 juli, 15 juli och 22 juli kl. 17.00

Välkommen att njuta av härliga smaker i form  
av en generös sommarbuffé fylld av grillat,  
fräscht och färgstarkt, perfekt för lata kvällar  
i gott sällskap.

Vår  
A la cartemeny  

serveras den 29 juni –  
31 juli, mån-fre kl 11-20. 

Undantag för onsdagskvällar 
när det är sommarbuffé  
samt torsdag den 9 juli  

då resturangen  
är abonnerad.
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Har du frågor om din 
skog eller virke att 

sälja?
Tveka inte att kontakta oss,

vi hjälper dig ta vara på skogens 
alla värden.

Pontus Vikström
070 655 02 79

Mats Nilsson
070 208 76 47
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Emma tillsammans med  
personal och styrelse  
önskar alla en härlig  
sommar!
Telefon 0924-210 10
Följ oss på Facebook 

UTKÖRNING TISDAGAR & FREDAGAR
Ring Lanthandeln och beställ dina varor
Beställ senast kl. 16 dagen före
Minimibelopp 200 kr

Mån-fre     8.30 - 18
Lördag      9.30 - 14
Söndag      Stängt

Tänk på att handla lokalt – komplettera i stan
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v

www.fallkniven.com
info@fallkniven.se

0921-54422

Välkommen till vår
butik i Boden!
Granatvägen 2A

@officialfallkniven

FallknivenSweden

Vår storsäljare och klassiker F1 finns tillgänglig med flera olika bladstål, 
däribland det svenska superstålet Elmax som är ett av de bästa stål vi kan 
erbjuda. Finns såklart med antingen Zytel eller läderslida.
 
Besök www.fallkniven.com för mer information.

F1nz Elmax
2696:-

F1 Elmax

Våra populära Zytel-slidor med tvåstegslåsning finns tillgängliga 
för flera modeller i vårt sortiment. Det är vår säkraste slida och 
har en tvåvägslåsmekanism för att minimera risken att tappa 
kniven i krävande situationer.

Tillgänglig för:
F1
F1pro
F1x/F1xb

S1
S1pro
S1x/S1xb

A1
A1pro
A1x/A1xb

Raan.nu är en webbportal för  
Råneå med omkringliggande byar. 

Här hittar du mängder av insamlade 
bilder och kan läsa om f.d. Råneå  

sockens 1900-tals historia 
och framåt. 

Texter och bilder från gamla övre 
Råneå socken efterfrågas! 

En kulturgärning för framtiden! 

info@raan.nu eller 070-311 19 53 

Bli medlem i Raan.nu! 

Medlemsavgiften är en årlig  
kostnad på 100 kr/familj  
Du får tillgång till hela  
bild- och artikelarkivet  

och möjlighet att bidra till 
 webbplatsens arbete. 

Damer från Gunnarsbyns husmodersförening 
på utflykt år 1942. Kortet är taget på trappan till 

Klostret vid Sunderby Folkhögskola.
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Mån- fre 10 - 18
Lördag 10 - 13
Meröppet 05-00 
varje dag   

Öppettider

Utkörning fredagar  
Ring för att beställa
0924-200 23 Följ oss gärna på facebook  

och instagram niemiselslivs

Tack alla fina och trogna kunder 
för dessa år! Den första juli  
lämnar vi med varm hand  

över till Stefan.
Hälsningar Sanna  & Andreas

Vi är 
ombud 

för

Du kan 
handla utanför  ordinarie öppettider.  Genom att använda  Bank-id.  Välkommen in så  visar vi hur  

du gör

  

 

VVii  oorrddnnaarr  rreessaann    
--  vväänndd  ddiigg  ttiillll  oossss  mmeedd  fföörrttrrooeennddee!!  

 
0921 - 150 60 

 
info@bergdahlsbuss.se 

Vi gör det enkelt för våra kunder att välja 
smart och hållbart. Därför erbjuder vi endast 
el som är 100% förnybar och återvunnen.

BODENSENERGI.SE

Välj ett 
hållbart 
energival

Fordonsservice
Rickard Lidberg

Överstbyn
Måndag - torsdag 7-16 

Fredag 7-14  
Lunchstängt 11-12

070-526 43 26



Följ oss gärna!

Följ oss gärna!

Kom med
i vår förening!

För aktiviteter  
kolla vår hemsida

Gudrun Vennström  
070-553 04 72

                Nya sidan Sörbyn sundsnäs  
           hembygdsförening

Följ oss gärna på 
Niemisel med 

närliggande byar

Johanna Lundmark
070-696 40 17

Följ oss gärna! GSK Gunnarsbyns  
Sportklubb

Niemisels AIK

Hantverkarnas
träffpunkt  
Niemisel

Vedaklubben Gunnarsby SK Sörbyns IF

Överstbyns byaförening

Vi hyr ut vår fina byagård 
till alla slags evenemang:
årsmöten, kalas, bröllop,  

dop m.m. Övernattnings-  
möjligheter finns!

Bli medlem 
150kr enskild, 250kr familj 

Pg: 137115-2

Lassbygården 
Hyr samlingslokal,  

övernattningsrum och/eller  
lägenhet med egen ingång.

Bli medlem: 150 kr/person och år

Lassbyns Hembygdsförening
Bankgiro 151 - 4306

Sörbyn-Sundsnäs 
hembygdsförening

Lantmuseum, halmmuseum, 
loppis, cafékvällar, cirkelstudier

Uthyrning av lokal & tvättmaskin.
Se lokala anslag och Facebook

Bli medlem. Enskild 100kr  
Familj 200kr Pg: 174941-5

Kottarna - teatern 
 mitt i skogen

 Folkets Hus går att  
hyra till möten,  

konferenser, fest  
och kalas.

För kommande evenemang se 
facebook eller hemsida

Gunnarsbyns 
byaförening

Bagarstugan är öppen 
Övriga aktiviteter se Facebook

Medlemsavgift  
200 kr familj  
100 kr enskild

Swish 123 374 40 18

Bjurådalens  
bygdegårdsförening

Svampkurs 
Lördag  

29 augusti  
kl.10 

Bygdegården 
i Forsnäs

Niemisels 
bygdegårdsförening

Vandrarhemmet öppet  
15 maj - 15 okt

Kom och baka i vår  
fina bagarstuga.

Gå bänkpromenaden 
på Niemiselsberget 

Glad sommar!

Vill Du stödja SIF?

Betala medlemskap till  
Bankgiro: 5879 - 6251 
Swish: 123 627 92 10

enskild 250kr,
familj 500kr

Skriv fullständiga namn

Mer info på 
www.sorbynsif.se

Hantverk - Garn
Loppis - Hembakt

Vi gör en nysatsning i föreningen 
och ser fram emot att få med er 

som medlemmar! 

50 kr enskild
150 kr familj

Plusgiro: 482380-3
Swish: 123 286 11 10

Ange namn och e-postadress

                         

Håll utkik efter  
våra aktiviteter på 

Facebook och 
anslag!

Medlemsavgift:
150 kr/år

Bg: 655-2681
Swish: 123 265 92 82

Tobias Lundmark 070-311 81 19  
Oskar Niemi 072-206 81 82

Info och bokning: 
070-371 34 61

Info och bokning:  
070-312 60 55

För info: 
070-306 20 68

www.kottarna.com 
Följ oss på Facebook

Info och bokning: 
070-206 90 91

Bokning     
Anette Lundström  

070 307 55 88

Info och bokning: 
Susanne Öberg 
073-026 28 71

Nils Hansson  
070- 508 11 95 
Niklas Häggström  
073-064 05 38

Mona Englund  
076-130 85 23

Skoter och fiske

www.lassbyn.se

Följ oss gärna!

Niemisels 
fiskevårdsförening

Premiär Mittitjärn  
Midsommardagen kl. 19 

Dygnskort 200 kr  
(max 3 fiskar)

Två veckor efter premiären  
betalar seniorer och 

ungdomar 100kr

Swish 123 251 00 14

Niemisels 
intresseförening

Tårtcafé  
fruntimmersveckan  

18 - 22 juli 
se affischering 

för mer info

Erland Nilsson
072-725 79 60

Råne älvdal

www.pro.se/raneaalvdal

Avs: Råek
Hallonvägen 15
961 97 Gunnarsbyn

Följ oss gärna!

      För info: 
070-655 79 66

Gym, elljusspår,
skoterleder, hockeyplan, 

fotbollsplan m.m.

Välkommen till vårt gym! 
Medlemskap i NAIK krävs:

Enskild 100kr, Familj 200kr
Bg 175-1288  Swish 123 040 11 74

Engångskort 50 kr 
Månadskort 200 kr 

3-månaderskort 500 kr 
Halvårskort 900 kr  
Helårskort 1600 kr

Har en förälder löst gymkort så tränar 
ungdom upp till 18 år gratis.  
Halva priset upp till 18 år och  

för medlemmar i Råneå älvdals PRO. 

Följ oss gärna!

Följ oss gärna!

Valvträsk 
byaförening

Under sommaren 2026 renoveras  
lokalerna, vilket innebär att  

uthyrningen tillfälligt pausas. 
Medlemsavgiften: 

150 kr enskilt,  300 kr för familj 
Swish 123 489 72 60

Info och bokning: 
        Lena Bergdahl 070-396 59 81

             Håkan Landström 070-666 61 17

Följ oss gärna!

Följ oss gärna!


